

Warszawa, 19 lutego 2021 r.

DAZ.263.112.2020

Wykonawcy zainteresowani udziałem

ODPOWIEDŹ NA PYTANIA I ZMIANA

Dotyczy: Postępowania nr 92/20/PU/P88 o udzielenie zamówienia w trybie zamówienia przedkomercyjnego (PCP) w ramach Przedsięwzięcia: „Oczyszczalnia Przyszłości”.

Narodowe Centrum Badań i Rozwoju - Zamawiający, informuje, że drogą elektroniczną wpłynęły pytania dotyczące Przedsięwzięcia. Zamawiający przedstawia ich treść wraz z udzielonymi odpowiedziami.

Pytanie nr 1:

Czy Zamawiający wymaga, aby wszystkie wskazane w Załączniku 1 mikrozanieczyszczenia były obecne w oczyszczanym strumieniu czy mogą to być wybrane związki (szczególnie w odniesieniu do przypadku występowania mikrozanieczyszczeń w ściekach surowych poniżej punktu detekcji lub ich całkowitego braku). Jakie minimalne stężenie mikrozanieczyszczeń (sumarycznie lub pojedynczo dla każdego z nich) powinno być obecne w ściekach surowych w przypadku konieczności spreparowania syntetycznych ścieków surowych zewnętrznie obciążanych ładunkiem badanych?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że zgodnie z zapisami w Dokumentacji Konkursowej nie jest wymogiem obligatoryjnym obecność wszystkich wymienionych mikrozanieczyszczeń w strumieniu ścieków surowych dopływających do oczyszczalni (Załącznik nr 1 do Regulaminu; Tabela 1; pkt 3; Usuwanie mikrozanieczyszczeń ze ścieków oczyszczonych i odzyskanej wody i osadów). Zamawiający wyjaśnia że wymogiem obligatoryjnym jest opracowanie technologii do usuwania wskazanych mikrozanieczyszczeń z całej objętości ścieku oczyszczonego zrzucanego do odbiornika oraz zwracanego do ponownego użycia oraz z powstających w procesie oczyszczania ścieków osadów pościekowych.

Jednocześnie Zamawiający informuję, że zgodnie z zapisami w Załączniku nr 4 do regulaminu pkt. 2.5 w przypadku braku wymienionych mikrozanieczyszczeń w ściekach dopływających – do testów

Instalacji Ułamkowo-Technicznej zostaną przygotowane ścieki syntetyczne (lub naturalne z innego miejsca w Polsce) zawierające podane substancje (o stężeniach średnich z zakresu zawartości mikrozanieczyszczeń notowanych w surowych ściekach komunalnych i dostępnych w danych literaturowych). Szczegółowa procedura testowa dla oferowanych przez Wykonawców technologii do usuwania mikrozanieczyszczeń, zostanie ogłoszona przez Zamawiającego na 180 dni przed planowanym rozpoczęciem Testów.

Zamawiający informuje także, że zgodnie z zapisami w Załączniku nr 1 do Regulaminu, Wykonawca jest zobowiązany do: podania średniej arytmetycznej wyników redukcji dla podanych mikrozanieczyszczeń w przypadku ich usuwania ze ścieków odprowadzanych do odbiornika i odzyskanej wody, oraz średniej arytmetycznej dla wyników stopnia akumulacji mikrozanieczyszczeń w osadach.

Pytanie nr 2:

Wymóg obligatoryjny - "Jakość oczyszczonych ścieków odprowadzanych do odbiornika" musi spełniać co najmniej parametry określone w Rozporządzeniu Ministra Gospodarki Wodnej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 12 lipca 2019 r. w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego oraz warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzaniu do wód lub do ziemi ścieków.

Czy należy brać pod uwagę najwyższe dopuszczalne wartości określone dla oczyszczalni:

- 1) ścieków bytowych i komunalnych (Zał.2) czy ścieków przemysłowych (Zał.4), czy zależy to od wymogów dotyczących wybranej Nieruchomości Demonstracyjnej?
- 2) jakiej wydajności (Zał.2) - 20.000 RLM (min. wymóg dla Demonstratora), 150.000RLM, czy zależy od wymogów dotyczących wybranej Nieruchomości Demonstracyjnej?

Odpowiedź:

- 1) Zamawiający wyjaśnia, że zgodnie z postanowieniami w Załączniku nr 1 do Regulaminu, wymaga, aby Jakość oczyszczonych ścieków odprowadzanych do odbiornika była jak najlepsza oraz musi spełniać co najmniej parametry określone w Rozporządzeniu Ministra Gospodarki Wodnej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 12 lipca 2019 r. dla ścieków bytowych i komunalnych. Wynika to z uwarunkowania i charakterystyki Przedsięwzięcia, które jest dedykowane dla oczyszczalni komunalnych. Jednocześnie Zamawiający informuje, że zadeklarowane przez Wykonawcę parametry są oceniane przez Zamawiającego w ramach Wymagań Konkursowych (Załącznik nr 1; Tabela 3; pkt 5), które stanowią element rywalizacji między rozwiązaniami dekladowanymi przez Uczestników Przedsięwzięcia.
- 2) Zamawiający wyjaśnia, że Jakość oczyszczonych ścieków odprowadzanych do odbiornika musi spełniać co najmniej parametry określone w Rozporządzeniu Ministra Gospodarki Wodnej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 12 lipca 2019 r. dla najwyższych dopuszczalnych wartości parametrów w zależności od wymogów dotyczących wybranej Nieruchomości Demonstracyjnej. Jednocześnie Zamawiający informuje, że zadeklarowane przez Wykonawcę parametry są oceniane przez Zamawiającego w ramach Wymagań Konkursowych (Załącznik nr 1; Tabela 3; pkt 5), które stanowią element rywalizacji między rozwiązaniami dekladowanymi przez Uczestników Przedsięwzięcia.

Zamawiający informuje, że dokonał zmian zapisów **Załącznika nr 8 do Regulaminu – Wzór Umowy**, związanych z obowiązkami komercjalizacyjnymi Wykonawcy:

- 1) *Po pierwsze, wprowadzono uprawnienie Wykonawcy, w obu wariantach realizacji postanowień Umowy w zakresie Komercjalizacji i IP, odmowy przez Wykonawcę udzielenia licencji podmiotowi trzeciemu, po uprzedzeniu NCBR o takim fakcie i przekazaniu dowodów lub analizy w tym zakresie, ze względu na wysokie ryzyko wykorzystania przez taki podmiot Wyników Prac B+R z naruszeniem zasad licencji lub z naruszeniem zasad uczciwej konkurencji w rozumieniu Ustawy ZNK (zmiana w art. 29 §2 pkt 1 lit. a),*
- 2) *Po drugie, wprowadzono uprawnienie Wykonawcy lecz tylko w ramach i w trakcie realizacji Wariantu B, do odmowy udzielenia podmiotowi trzeciemu licencji wedle uznania Wykonawcy, w szczególności jeśli udzielenie licencji mogłoby utrudnić realizację Planu Komercjalizacji lub udzielenie licencji danemu podmiotowi trzeciemu tworzyłoby istotne ryzyko nieuprawnionego późniejszego wykorzystania Wyników Prac B+R przez ten podmiot trzeci lub inne podmioty trzecie (zmiana w art. 29 §2 pkt 1 lit. b).*

Tekst ze zmianami oraz tekst jednolity dokumentu został opublikowany na Stronie internetowej NCBR wraz z niniejszym pismem.

Ponadto w celu zachowania przejrzystości dokumentacji Przedsięwzięcia Zamawiający zamieścił na stronie internetowej plik w formacie zip o nazwie „Aktualnie obowiązująca dokumentacja_19_02_2021”. Plik zawiera aktualny na dzień 19 lutego 2021r. Regulamin Przedsięwzięcia wraz z załącznikami, tj.:

1. Regulamin Przedsięwzięcia, Załączniki nr 1, 2, 3, 5, 7 i 12 do Regulaminu oraz Załączniki nr 1 i 2 do Wniosku – dokumenty zmodyfikowano pismem z dnia 28 stycznia 2021 r.,
2. Załącznik nr 4 do Regulaminu - dokumenty zmodyfikowano pismem z dnia 9 lutego 2021 r.,
3. Załącznik nr 8 do Regulaminu - dokumenty zmodyfikowano pismem z dnia 19 lutego 2021 r.,
4. Załączniki nr 6, 9, 10, 11 i 13 do Regulaminu oraz Załącznik do Załącznika nr 1 do Regulaminu, których Zamawiający nie modyfikował od dnia publikacji, tj. od dnia 23 grudnia 2020 r.

Zamawiający dodatkowo informuje, iż odpowiedzi na pytania nie powodują zmian w dokumentacji, natomiast wprowadzona zmiana Załącznika nr 8 do Regulaminu i nie skutkuje zmianą terminu składania Wniosków o dopuszczenie do udziału w konkursie, który został wyznaczony na 05 marca 2021 r. godzina 12.00.

Wojciech Racięcki

Dyrektor

Działu Rozwoju Innowacyjnych

Metod Zarządzania Programami

/podpisano elektronicznie/